



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИШЕ ЈАВНО
ТУЖИЛАШТВО У БЕОГРАДУ
А бр. 1183/22
18.07.2022. године
Београд

АДВОКАТСКА КОМОРА БЕОГРАДА

6197
21. 07. 22. год.

АДВОКАТСКА КОМОРА БЕОГРАДА
ПРЕДСЕДНИКУ КОМОРЕ

Ул. Дечанска бр. 13/II
БЕОГРАД

Дана 12.07.2022. године адв. Зденко Томановић дао је изјаву, која је објављена на порталу "N1", у оквиру текста "Томановић : Наоружани инспектори пред тужилаштвом штитили Миленковића од државе", у којем је, између осталог, навео да је данашња сцена испред Вишег јавног тужилаштва у Београду била ненормална и патолошка, да долазе млади инспектори, људи који имају младе породице и да су дошли штите свог шефа, да долазе наоружани у државну институцију да штите шефа од државе, уз питање зар то није поразна ситуација, да се ради о категоризацији, ови су наши, ови нису, те да Миленковић несумњиво није њихов и од тога неће одустати.

Дана 16.07.2022. године адвокатска канцеларија Томановић саопштила је, што је објављено на порталу "N1", у оквиру текста "Адвокат најављује правне поступке због рушења Миленковићевог интегритета", између осталог, да Јовањица није замена теза или тактика Миленковића како то данас наводи колега Виши јавни тужилац, већ је Јовањица разлог за животну угроженост Миленковића, али и опасан покретач екстрамотивисаности појединих државних службеника да политички оркестрирану медијску кампању декриминализације Јовањице иу помоћ својих функција спроведу у дело кроз криминализацију оних који су се супротставили државном криминалу, да постоји заједнички убрзан подухват једног дела Вишег јавног тужилаштва и појединаца из МУП у рушењу личног и професионалног интегритета начелника Слободана Миленковића, као и се не може ниједан припадник полиције који је носилац највећих професионалних тајни јефтним правним доскочицама подстрекавати да у разговору као грађанин открива тајне свог оперативног рада и тиме створи услове за угрожавање и свог живота и живота својих сарадника.

Дана 18.07.2022. године адвокатска канцеларија Томановић саопштила је, што је објављено на порталу "N1", у оквиру текста "Томановић : Више јавно тужилаштво врши притисак и застрашивање адвоката", између осталог, да је злонамерно али и увредљиво проглашавање од стране ВЈТ у Београду о кршењу Закона од стране адвоката, несумњиво

у функцији застрашивања адвоката који смета тужилаштву у њиховом настојању да маскирају своје циљеве.

Имајући у виду да ВЈТ у Београду поступа законито и професионално, уз пуно уважавање свих права адв. Здравка Томановића и Слободана Миленковића, сматрам да су предметне изјаве, односно медијско обраћање канцеларије у потпуности непримерено и у супротности са одредбама Кодекса професионалне етике адвоката, које уређују област међусобног уважавања адвоката и државних органа (члан 38 и 39), те да су неприхватљиве инсинуације да се тужилаштво користи јефтиним правним доскочицама, да учествује својим делом у подухвату рушења интегритета његовог клијента, да се његов клијент који приступа у просторије тужилаштва оружјем брани од државе, те да тужилаштво покушава застрашивање адвоката који им смета у настојању да замаскира своје циљеве.

Истовремено, имајући у виду одредбу члана 242 Статута Адвокатске коморе Србије, сматрам да се предметна иступања могу подвести под теже повреде дужности адвоката и угледа адвокатуре и то теже повреде из тачке 14 (недолично понашање према учеснику у поступку које има својство службеног лица), тачке 15 (недостойно понашање у јавним активностима којима се наноси штета угледу адвокатуре) и тачке 24 (давање изјава у јавности и иступање у јавности срачунато на рекламирање и истицање своје личности).

Стога, обраћам Вам се овим путем како би размотрили да ли се у конкретном случају ради о поступању које је у потпуној супротности са Кодексом професионалне етике адвоката, односно о тежој повреди дужности адвоката и сходно томе поступили у складу са својим овлашћењима.

Овом приликом посебно указујем да се у Препорукама и обавештењима адвокатима и адвокатским приправницима, донетим од стране Дисциплинског тужиоца АКБ дана 01.04.2022. године, таксативно наводе најчешћи појавни облици повреде дужности адвоката и угледа адвокатуре, те да се медијска иступања адв. Зденка Томановића у претходном периоду, везано за клијента Слободана Миленковића, морају сагледати и у светлу истих, при чему подсећам да се у више наврата адв. Зденко Томановић обраћао медијима како би пренели његове изјаве, односно саопштења његове адвокатске канцеларије, дакле да медији нису ти коју су у конкретном случају тражили изјаву, што свакако не оправдава садржину његових изјава и у ситуацијама када су их медији тражили.

Прилог – извештавање "N1" у периоду од 22.06 до 18.07.2022. године.

ВИШИ ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ
Ненад Стефановић



30